

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Киселевой Анны Валерьевны на тему

«Языковая репрезентация отрицательных эмоций в невербальном поведении лиц различного социального статуса (на материале англоязычных художественных текстов XX-XXI вв.)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Диссертационное исследование Анны Валерьевны Киселевой посвящено проблеме языковой репрезентации отрицательных эмоций в невербальном поведении лиц разного социального статуса. **Актуальность** определяется особым вниманием автора к гендерной специфике невербального поведения, а также к изменениям в невербальном поведении коммуникантов в ситуациях понижения или повышения социального статуса. Особый интерес представляет мультидисциплинарность исследования, проходящего в рамках социологии, культурологии, психологии и лингвистики, что предполагает наиболее всестороннее изучение объекта или явления. **Научная новизна** работы заключается в выявлении и описании англоязычных способов языковой репрезентации невербального поведения лиц различного социального статуса при выражении отрицательных эмоций; установлении языковых особенностей гендерной специфики комплексного описания невербального поведения коммуникантов при выражении отрицательных эмоций; а также, выявлении тенденции изменения вербального и невербального поведения человека при выражении эмоций в ситуации смены социального статуса.

Материалом исследования послужили примеры фатического общения, отобранные методом сплошной выборки из англоязычных художественных произведений второй половины XX века и начала XXI века, а также видеоряды из англоязычных фильмов второй половины XX века и начала XXI века.

Исследование, несомненно, имеет **теоретическую и практическую значимость**. Результаты диссертационного исследования могут быть

использованы в спецкурсах по прагмалингвистике, невербальной коммуникации, а также на практических занятиях по интерпретации англоязычного текста.

Исследование выполнено на достаточно высоком уровне. Положения, выносимые на защиту, являются убедительными. Диссертация представляется перспективной для дальнейших исследований в данной области.

Результаты исследования прошли серьезную апробацию на конференциях и нашли отражение в 7 работах автора, три из которых изданы в журналах из Перечня ведущих рецензируемых журналов, утверждённого ВАК.

Текст автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование А. В. Киселевой соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 10.02.04 – германские языки, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков
ФГБОУ ВО «Ивановская государственная
медицинская академия» Минздрава России»

Зарубина Наталья Евгеньевна

Контакты: 8 9065126535

natalyakirs@mail.ru

Личную подпись
Зарубиной
Заверяю, заведующий канцелярией
ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России
Подпись *Сидорова*
«11» 09 2019 г.

